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; iflPedrir
arda '; 1140 14 , 	 Larg$ ; Leti M

• !linhares ; Sdrzedas • Afout-d rg il ;
# Lintel; e Erierira	 tios Cabidos de
e Bitretiies	 do GelVerDdrilOt de Abron-

tre d° ULL. dos Orfios d'e Mertolo : doa
Priores de Ceroiankeira da Voogd . , e N. S. da
-6,44 de Saltitei —do Sargento Már de Ordo-
wançaa de korra :	 de Tenente Corem] de
Mirrcias de Leiria :	 e de 32 Cidadãos de Gui-

r.
Mencionou ignalen-rnte a-, wegnintes Içderna-

rua— Sobre Irrrroccão Poblica o, por klartorl Per-
fila, de Miranda	 sobre H prithecari, par Jaa-

objectbs de Le-
obje c os cie Lila.

è
on

estabeleci-
do Sal

1(12

uso fructo de hum* CÉD I	 que possue,
dou-se á Regencia .R1;4 orezio rem atra

O Sr, Adrottiz appresentou hum Projecto
Decreto para, sarem applicadas a b
Agricultura

'

 -os accrescimos dos rendimentos da
liÁa. do Astadiirs e anneaas. -
" O Sr.	 invada appreseolou a offerta

!saem os proprietarioa cfla Maquinai de V
no eido do Boo; Surrem o de
te soo tas:lios de trigo
Regencia itt1210 aCettir CO

O Sr. Secretatio Fr
do Projecto de Decreto
a respeito das vinhas da

Mandott.ise imprimir para erl rir CM &ISCO&
O Sr. Stie Irei por parte da Commissilo

Constituição appreaentora o plano sobre
ma por que (lese ser recbda Sua M
na ia chegada ao Porte tie Liskott
coibito nos geguir/ei termos.

1. o	 Sua Magestade
do réjo com a S Real Familia
pa rteC1 par immctmcflv ao Pr
Corles, q1t. CC vecará lago o Convem,
ClOrlal , e &C crinsricuira em	 pernamtesate.

.° A Regenera tomará Ioda@ as
necessarias pura que Sua Mago:fs.:1e seja
do no lugar do n desembarque com
wpparatu deVidp

3, tt H„
Ministro da /1/44s,
e Provincia
a 5. M. da esc
Sua Aig.it	 Are
tudo esta p	 kr) psra,
e que ihuma Deputaçio
'trinem& para cumprimentar S. M. antes da acta

rdesernbaroae.
O Presidente das Cortes no	 rã

.hnrost IJcpiitÇio de a4 Membros , que hirá e

.bordo	 tiaprutientar 3. rd, , 	 ageresuntar-lbe

stterta 2 5, CUJO

ri Ribeiro Cos.
qual Ice oSr.
tanto a respeito
vo á prizao dos

mo acerca da emenda feita
no Projecto dos : e

mentias ficou approvada.
ki Fe/guieiras mencionou 25

que tae de( a costumada
Caroaras de Callankeira
Villa do diroide , Comarca

quita Cele,tiitra .411erio
'zitklação , anonyma:	 aobr
.diétiea ,- peso Bacharel Atottio
4coec2 dei Tropos da 2,2
'por hr Árb Transrtic,nrano

mento dc dons rctradas &c.
-para Evora- e tilm"„ par Marie!
-vares, Dirigirão.ae

O mesmo Sr. Serrei:aio
offerta	 que fa.t: Metem, José do iiirsai

era

Real Pessoa.
mbru da R.egencia

a com o General da Corre
te dura ; hirgo dar

facão , que criou a
nestes Reinos : de que

decorou lacepção
Cones chegara bre-



at.P1A113I	 ; laurn &lies fará ha. a ordem de entreg	 cá„ Governo Este

revaNso.oi s-fras..d: em que ,poridere a gs4n- çotivo.

iL	 "rre-torla. a Naeito por ter S.	 Foi approvaelo o seer.? ar t igo' com a dure.. .'
tença de serem :a em lugar de 24 Membros.

M. pirado a Constituição Política da Munar- Lido o sermo , observou-se que a Salle
guia Portusuz-za , porque -só G113 põiie eenser-
3er reunubs em hum r,,c5 centro as remotas e 'das Cortes era pequena° para conter o grande

i1jiat3r1a5 Províncias do Iropereo Luitau1	 e numero de Officiaes da Ca L n 4, sua iae.g.esta_

cuncluirá mostrando o muito que cumpre , que de , e a este respeito Lembrava o Sr. Casteilo

8. M. 
ponha twanto antes o ultimo aello aio Arance, que não era ineaeeeen te e„au

nosso 
pacto de alliança nu meio da Repreaenta. greesa nesse dia a sua relmiáo na Igreja de S.

çáo Nacional , e indicará tudo quanto está as. Jeroniuto çl &iam.	 aa, mexe da Ru, repe.

sentado nu Artig-os seguintes c‘io que tardo maior seria o inconveniente se
e	 .,s

r U . Aprontar-se-ha ge Palaeio das .Nacra- leda a Familia Real ,houve de prestar o

Jidades onde S. M. pop a dffigir-se antes de 12- reinemo.
occasião	 o Sr. Xavier

tificar perante as Cortes o j uramento. Neste	 Por esta	 lembrou

Faleci° se achara. a Regeneia , que o acompd- Monteiro que seria conveniente estabelecer para

'tilará ale	 Saila das Cortes. faturo hurna Salta maior para as Sessões de -
"á	 •

" 6° Hurna Deputação de ao Membros COFiC5 tanto pela pouca commodidade que ha
birá esperar 5. M. á entrada do lugar emule se para conter os Deputados de Portugal e Ultra-

o por não podeucortter mais que soo
pear ; reunir-se . lra ai entre de	 met ,

e ambas o acooapan,liarA Cr até á S. ti. l.Tt stes , Cortes. a

Depois de alguma diseuesão tanto pelas ree
£€ S. M.	 ireCC6110 com	 cerimonial - ja

deteaminad . no Regimento do Interior das Cortes.. flexões do Sr. Broatneamp, como de outros Sr.

8 . 0, 'red. % car. Deputaded, das Cortes es- Deputados , se approvori o ar t igo , c •e decidi*

fado com vutidkus "Seríos--, e de uniforme de que a Gummi:alio da Policia Interior da g Core

Fabricas Naçiopeeis. tes hcava autherisada para dar rodes as provia

" 9. 0 A Nação Pra:teju...ao dezejaria MOS- &netas , que julgasse neenssafir,s Tanto pare 2

trar toda a sua gettabaaiilade paia com tr Mu . seisterda da Real Familia- á cerimonia do joi.

naree do mognanirn0 , concedendo-lhe buena miemo , como para commodidade de todos os

grande dotação ; mas as Cir‘1.1113tanCiaa desgraça. 011iciaes da Caza	 , que acomFranhaasern

das" ao:filas:luro Naaideal oppriadda com lama Suja Magestade. -- A pproenp-se ..iguailtriente que

dividà ~mu	 e a quasl impossibilidade 0. Sua Megestade seri r'UelSido conforme manda

poder presentemente alcançar otrabs recursos y o Reg illftWern0 interino das Coutes ,, que be

irãoi pchnittem que as Curto poesCio interina . seguinte
" Hurrta Deputação de 3o Membrosaio

laltentre exceder a,'didtc, innual a OgiA Milhões
4492.e como acima se diz ) baixará ao laglr ..erat

de cruzados para
gt rci q epepo's que S. M. e5Sig'Ç . restitui. que Sua Magestade se -apaa e o ateu	 ol4r3.

00- 4/aVr

	

	PaLico, o PeeMonte (lu Cortes lhe ao Tintam). — ElaRei entrara descoberto no Sal.

ara humo 1 16 4 de 1 6 peátsoas pa.-e- S. IãO das Cortei, 'e et e os Depüta08 se kvan.

„nasetilher	 que fermiriõ , o tett Conselho taxais , 	 conttervat-ae~ frk p. .e até que Stra

dc	 do , ao 'qual conaultará ern todos o Re.. ridagestade . sç sente, ps pfp4acip Mores +1* Ca.
oou importantes da Monarquia. Fica reserva- Ta, Real , sim 9 aeompanlearena fleariõ de pe

'4t para a Cot:miau-leite destgrtar o seu ,nomero por dotrae da Cadeira , °e	 Testo da. çornifiv3

quanttie hão de ser eecolbidua de Par- nau Tribulnas.	 Assentar-se.be 9 Prepidenlft.s.

fuga/, e da ef,dirricn.	 Cortes ao lado direita, do "fluam , roas fóra

julgmi-ue ri ne he devia hir lendo e, discia. delle ; e 08 ("nal go Secretaricer na primei ra or.-

rindo cada' artigo de per-si o e em ennsequen- dena de .assentos junto ao Presidente, — Qrarandcr

eis teta ti Sr, 74eire o primeiro , que sem cita- El-Rei prestar o juramento 	 deve o P7esidento

ieuestes fl ente isp pra vada. 	 subir ao Tintino com os Seceetariot : o primei

Eíruve alguma di ger/não. depois da leitura Iro se porá á -tri,rta de El-Rei', e Ire segundo*

/lu Feglinclo srugo em que o Sr. Sainperteo ob. defrome tende os dois mais antigos aberto o
itervem , que S. M logo que descrobarcaase que- Livro em que estará lançada a formula do jiz.
teria hir a algum Templo dar Graça .; 3 DEUS, ranettto. Appreeeniará _truão o Preeidente o leia

e que isto ù.e ` devi i prevenir. Observou-se iguais vre rie.s Saraus Evangelhos , em que El-Rei , lea
mente que o Senadn recorrera ao SUbcisia0 COO- ~laudo se , e pondo a mau_,, prestará. o Jura,'

-grosara pc . firlán explien3C6 áCeiC3 tio liso r que mento ; conservando-se oe Dcpa t adaa em pé

fui ile "": aneresenrar a S. M. 	 ia	 ua chegada Clurallte eq ie 1 Ao , fia Iii o qual voltaláó tor

rorri.o , Corpo Municipal , • e eerianonias com qu	 dos a 6eLK lur Itt g . —O Presidente dirigirá depoie

lhe costume fe-le em tatu ueeasiões .	a El-Rei hun breve discurso análogo a tão Au-
A final fui areirovado o Artigo , e que a v isto Ceimuva , a que Sua M igestade iespoN-

Regenda pr,..-àçien:c;f3st- no que era ;dativo ao derá corno for du Seu Real Agrado. 	 Condoi.-

Sena,:o.	 do o acti5 • rcrírar-se . Ela El-Rei com aa mesa

O ! ercei: r/- uttii,cs :amber» se appro you ; ' e maa Cerimon ies . — Tortas as pessoas que sf

41 siktarto iguaIrn,:.:Ire com emenda de ile em sacharem nes tribunas , ficará6 (In pé ene qUadr

"7 (5 ". 24 Me rrUbrN S daq Cortes , fse. rn 12 tu El-Rei me demorar n as Cortes.
aeei,eareenese	 ad, a 1-wrdo,	 A respeito do Artigo oitavo disse o $r.

o 1 ,1:rito art;go , e moven- donada
g'eo.ee	 I rie . :ro	 a Rv!,,,,eneía devia assistir ao O dia, em que

,	 M.	
LI Rei entrar neste Sai-

j n ITT:n4":4) de	 vt'. entrando na Sella , se pro- Mo a prestar o	 prarriento r

Crr""	 e fCli grPr"áidlià nue ell a ' pa5er- aummarnente pkutivel , e de etern a

'-rá ao &keit) (tas suas Segsaes, e	 esperará davia nem 2.2.tá main plausivel , neir 4c	 -53,r



kloiiia do 4t e Os' farão' ao g randez..dies da Int.'
+ralação dás Cortes, e do jurnmento L's•das Bases.
Porque raaan pois , háo de haver maiores de-
rnonstreções de respeito para st-In ...lie dia der que
houverão para e-Nrcs ? Voto por consequencia gire
do 11~0 merlo , que enião nos appreseritarnos
nos a epresenterrms agora. A ditrerença parece-
me hum pouco enti-constitucional , e ofrensiera
toos dias Famosos de que ae,thu de fazer menção. s,

Segirio-se !toma loop •ikossão sobre a
doutrina deste artigo , apoiando alguns dos t.s.
Deputados a (vinil) Lio Sr. illiibloirodo , e lem-
brou o Sr. Freire, que , cria mil adoptar hum
•iniforme regular para o futuro naqtaelles Mem.
bros , que o não tivessem proprios do seus Em-
pregos ; e a final se decidia que o uniforme
fOsse serio segundo o amigo c. ,stume de Por-
-trigal , e que humi rei romi , ..,:in composta ,des
Srs. Freire , Leis'. Monteiro , e Yrniiiihrnmp, in_
dcasee ias Srs. Deputadre 3 fel ?rna • e cirçurs-
-saneias deste uniforme sénio os 1,estidos de fa.
'sendas das Fabrica 14acionaes.
• .Leu o Artigo tirei° , e ter, I n r, Sr. Alves
Sale Rio observado , tiue á dotação de , itaib mi-
1 7 eta esicePsiéa iát2A as actues eireuns.•
'saneias da Nação , e jibig,odo-54. ç(r isto obje-
cto de mais longa dit,cussão , se julgou que de-
via ficar adiado.

Entrou em discussão o Artigo te , e ret.
,aendendo alguns dos Srs. Dep , 4ados que ex Con-
aelho'de Fistulo fosse formado de menor nume-
Iss de pesseas do que o artigo determinava, e
ha entras observa0es se 3 sua nornr?pler
dekris ser permanente • o gim e ia encontrar,
tom •n , que se estabelecesse na Constitu+çáo

'
 se

procedeu a votos , e foi appsovado que todas
as Proitidentias , que agora re dão a este res.

tee, ttio interinas ; que o numero dos Cor).
zelheirol fnsse de oito ; que na Constituição se
determinará . o 'seu numero permanente fár.

•na `; e" attribti;Oes'; e que seláo escolhidos! por
Sua Magestade - em listas triplicadas appresenta-
das pelas Curt es erijas listas se approvou se-
rem Çorrodlisadas pela indicaçio , que fez o Sr.
'Freiro.
• Havendo ainda alguma duvida, a respeito das
Classes de que devil°, ser tirados os Coríselhei.
tos	 se assentou em que ttento o trierecimen.
to	 fosse livre a escullta.

O Sr. Luis Monteiro lembrou nó dectirsó
desta discussão , que se conciliarão as opiniões,
e visto ter huma escolha interina , que o Cor.

da Regencia game servindo de Conselho de
do de S. Magestade , em çuanto se não

coueluisse a Constituição.
O Sr. Fir,ir, fez a chamada , e se adu-

ria presente	 Deputados.
O mesmo Sr. leu o parede]. daCoartmissio
Cornmercio iceres dos Requerimentos dos

mercadores , e dos V ehdithares , que se julgou
devia fiCar adiado depois de alguma discrissão.
Sobre -edite wenn° 'assinem° leu o Sr. Fanseiler
hum Aviso da letendencia de 7 de Março de
1 8w , trte regula este objecto.
- • O Sr, Presidente nomeou para compor
Deputação , que ha de cumpTimelltar Sua Ma-
gestade a bordo • os Srs. — Arcehibispo da Vá.,

; Bispo de Béla ; r."s Secretaries Felgireira
e .Frt;re ; Brarrnicamp ; Fernandes Thomoz; Boit-
gel Carneiro ; Castello Broneo ; Miranda ; .Po.
troas Serf.a ; c Pereira da Varou,.

-	 l'fOrniou gnatnient	 i.ra eekunJa teutti.s4
ç'r	 que ha , de receber Scia Magestade i eri•t•
tradá das Cortes t, os Srs. — NT*,
Branco ; Fat.PelFo; Saraiva • •Sebral ; Betai:-
cor,	 Sarmento ; Bano de Ardei/os ;	 ;
Pini;eito 42ebedo ; Jfesé Pedr. ela Coita ;
timos • é Poironreifos,

pleterminouse como Oidens do dia para a
Seguinte Sesdo ; que depois do exame relati-
vo ao -Ministro dra Ne is do Reino entoa-
se a disctiwie 'sobre a Dotação de S. M. , e
á Lei da trrhprensa na hora da pretogação. Le.
vantou.se a Sessão to meio dia

—

Maranha-o 16 de Abril ate"

tamberts o Ceo ' ouvir" as nossas v07es
iambo), os Soldados do Mara4hão „ e o !rã
noLre Povo mosirarío O amor , que tiveriço sem.,
pre á Liberdade ; hum Gc"ver,idu irflplreial , e
"hrbanh , tinba:es adermecddo , mas o brado r!'a
Bebia atordoem-nos, rr:s poucas horas depc',..-
rakáo bem e etrtos rs IVarani•enfes : ere rm
dia 6 de Ahin ,	 Major Rodrigo Pvi,r-, P.
TO f-dh 111 n .o Quartel aos Cfrw2eg d 1 021.1-
e d' Artilharia , Seu-lhes a. Vrerlar.eções
juntamente mando a V. Irn. e feiu ,r1 ePts , co2n.„
to deZe-i2Va ; ág Seie hora da rmini,À cseav2 'te.
do feito, Sera ll'OgoeM o s:miliar ; purgue
breve o mentir barulho : as Tropas e%crrarrí
ao General com rreito amor • e° subrui , rea,s
dilenti ti - I lie uc tiotão preclamadu a epnatiold„
00' , e que querião , que eiie Corktr2OAa e l. a go.,.
%ornas : nesta caso n Ceneral mandou ehamar
Cort ara toda a geme ; as Milicias Inao se uni-
rio 'corri a Tropa de Unha e dissé .lties que
t agsern o que quero , todos responde:rio , Cons.
tituiçao , e a Vossa Excellencia por GN,vernarlor,
56 dein ou ires pessoas , sendo o prineipal
flori* José Trixei'rer, , querião outro GO e erno 11.L.
Ta se fartarem : ma g o Povo , e as TrOPZ,18
Linha e Milicia9 sempre riiiilerá0	 Gerler,1
que está encarregado do Governo Proç,iz, ricp,
Não houve desordem nenhuma , tudo es:á

ceniente e soer-gado,
De V m. muito rerpeitader

Mon Maranhense.

Habitantes do U,rhi7o , qiuehrr1o.	 ot
(erros	 rasqou.se á cortina da Hirtar) , e 2g,
somou no brilhante , e vasto Órisnnie doBrei.
2 i1 ri Sol da Liber te os ,Illustres relhos do
secoricavo , ' e os , :'...-stemidos Árrrovrior por ma.
Bico reiegrapho , ,-;orrerrornicarão aira ;der as I ema
antes a Ta710	 ustrça , e o 5acro togo do
amor da Porfia' , deu igUal pens; , e ; pelo
Norte . pêlo Sul , retumba a voz do Rei , r14
Pariria , e da Constitíuiçáci ; brademos poit: , Fi-
lhos dos 11-iaci, , (i{ ).4 Alourai ,e dos Trii-
7/7,S , buir:Anos Viva Èl-lkei , a Reiígia,, a Pa-
iria , e a Coustitarição.

Honrados habitantes	 Filhoa . do itimieurá
e . do 71 jo , iodos ; LmUS , descereleor `, s todos

da heroica Lusitania : a devisa da nessa Reze:-
ner'açáo Politica he e soceeo publico , a ruoi -le-
ração , e o respeito a's Authoridadcs eslahelcci.;
das.	 ora 4 t egurança	 da. 'i)rópriedzele

**



—de todo
m

• 

no 14„

s16 violane
corièorreul

'habitos ., -ou
a ingrkIade
brioso ' "e liberal

ha de
1 'vontade

bem conbedida
eis hio de fanar

rn'r 1It siáFoque
Is rendas pubiiea's
das garras do tra-

rn s
•errtper	 Ar

-justiça ifliLFCctiVct do
Generai ,- q

•

 ue
até que seja'
so Augusto Sober
está be'rn' acrã'olada
que e Magistrado _frau
brado . e' paralnie o effeit
darão contas pribnc-as,
gel' ''. —ir-erigie.

O Nosso Cõmpaivo e Paternal Móriarcha
ha de ver com jubilo o Manifesto Sagrado da
russa obediencia , r -amor fi lia Real Pessoa
e da nossa adhesáo sus prinzipios Co,nstitueio-
naes doá nossos-Irmá ris "d	 , e do Brail.

Cidadãos , eoncordia	 5 brrii5são ás Ltos
hte43 , ennqinnto ohms fl o tOrem pretrail,-

seria dJiirio anuir o Ed ficio que nos
abr a	 i^ri litt,, er' levantado nt	 habitação.

El-Rei , a Religião ; a P'arria-,* e
C

ra"rilyio d Abril cie mil

	

i!ii 'Rddrt	 Pinte PizeirrP,
Cava

•
-Soltriados;

,5dettrát
. liaz Mi: ter

can

Da Cidade do Mara,háo nos	 io
titias as seguintes Copias.

Bernardo da' Silveira Pinta da Fonerrd , do
Conselho de Sua Magestade, Commendador das
Ordena de Cheia° e Torre &pada , Marechal
de Campo dvs Reaes Eiserc;ins , Capitáu Gene-
ral EricarregtIdo rio Governo Provl,o l io desta
Provincia.do Mak-anhão Ekt:. 11,,briantes tio Ma-
rerishad. Se 4-1 meu 1ennbecirnento á. vt155 es-
ma • e eoafianç pohsse iinenent.,r a proa

decleiva.. Toe acabais de cvar-ine , não inc p
roirtindo dispensar-me do einvt roo Provlso. th) com
que me tirflieia honrado , 'a a?egiia triunfal cern
elite entrastes no meu P41.1eio , e tc eu st;
wrecia pelçs meus sentimentos para com VeS'o

pela vossa
• trairstit,

,pressar hoje os meus sentirei
me tern confundido , eu os expressArei. Viv;

Rei ,	 Rio, a Poria . e a Constituição.
Palacio do Governo i de Abril de

Bri rd  da Silveira Pni da Foncera , do
-Conselho de Sua M.sgestaile Fidelissima , Com
ruendador rias Ordens Cle Çhrzito C Torre Espa”
'da , Marechal de Campo ,	Reaes Exereitos
-Capitão General Encarregado do Coveriw Pra-
-visorio desta Provincia Ne. Habitantes da P ro,
-vincia do illaranhltd 1 Faço saber, cine
do as Tropas , Atiihoridades Civis , eEccle
ficas , homens tilais • e iodas os, rnsifi Cl,'
desta Cidade dei:la vido , e jpratio pública
luntariamente nos poços do Concelho 1,
se reirnirão no Glorioso dia seis de Abril

nheeião ,	 tributaykr-
isti Rei o Senhor li,

a
C0fl 1 11±Cer e adi
pt.tdr$ CUL Por/ ré

e qi

a
CufliLi ça

a Carnnra
Nuble"

ferir o Jtiri.ento tIe ,
Cantara , e a	 Cidadaos ., que
tes estivere	 ntin	 as Authoridades
mente , Cor	 meg • e moradores asipbelecir
dos hirão i:i.,-,:.ii.1	 no' li,vro das Vereas.õe$ ' 4o
qual se tirrirULP C,V5 authenticas , para	 el.
reinçt t idas	 3:;,ie Governo. Rira. so,e
I' mi e a,-..to seja aeco'n	 dayuclra pompa	 e
Éoilárinidade , que. lite compete. , devera' ser
blieadu cem alguns	 sie antecc.deneia , áquetr
k dia ern que deve Ler ig3r , pira que

cs (ienertee, e Parevars , 1)4.:in co-
mandantes &a Deslaçamenios d g: 1E17

'ucIntrem nu Vil ia, ou Ati-i',ial ,.

tos
r de

arai hj
Va
rido Bat2lhõe5

bem

agrilhoada
Irn e voar

CU VOS f4:8
fa?,enda , _e pela
eu não pnsan ,. ex,

48 vossas . hong

1110",

e PernanG64 já : ruis, lio , Provi Piovincia , atá pie se can.

	

alinho' da honra ,_ d-a 'virtude , e 	 ' gilt? OS	 hns	 que deste asso, e li.,..lia -gu,tria iimos-lheir o trilho da, Heroismo ; bera syst ultar a El Rei , e fs.Soldadós, ,,' .flo cam po d'airtqi2e foi acclereado o Parria como se c d Auto da Camara. i-cig
'primeiro 'doí , niSarios 'Reis; seja proel miada U1 10 :3- -Mencionados GIbriosos Dias seis, ,e (reze de Abrato eimo de 011p:quê' a ptirrielra Conitiluição do corrente armo, que ra' andá remeter pi,r Cair
do Bráw) : ' e¡á

t 
S ‘ friciad6R , tenha Portuga', , 1c- pia : .Orkieno por tanto que em ts	 nki es Co-Ima o Sraii : hurna só Bdndeíra , ' huma só Vi- celhos desta Provincia se ajunte

la•	 Leal,b4,.., Amor , e Vivas ao Nasso initi'• tholidaties . Gi ,is	 e Mifitar. e. ,
macio Rei' o S(nhiar D, o a VI., e ioda a 'e Povo , 'e q,,e a Ei ck 1,„ver

sua .Real Dynastia : Viva a Patria , e viva a
ConstitWçío. Quartil do caiipo de Ourivre do
Maranhão 6 de Abril de - Roars,go Pinto
Pizarru, Major cie Çava.Laria
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siLli	 ,furmass..,,	 f4.	 kf, t9 .0
petentes	 eodo /amber) os dinaria

. adarves, tas Corpos dr Mili. antcrio
'IlltiR	 Com )aohias pun gem	 s ii

rr!J4cflcI d Çmra aurnk devem cone	 Regente 'pn	 ;r [	 T cai i-
dos os • iabitanree	 abelecOos , para auslr-4 	 -	 em lomor me	 cba.
rem bani Acto d que depende a pro%peridade 	 Chefes dos Corpos
Niacional. 4ilarank	 Palacio do Governo rj,- d	 ii t t iht	 b áo alguma cçora dz.. n
A5ril, de atlat.= fim, rd' da Silurira finto,	 mas noriciés que acabo

do outras táo extravag.ntes„
a V. Ex., por não lhe rol,b?r

tempo, e nito serem de nenhuma fdriara ae.
E jANEIROe	 eictlicaveis ; Ordenei •lhes qtle COM ; riais/ir 52-

614 , ç disfarce , sumi-asse qual
dos ek1,1 SUbditcil ç Sobra a ir,:i'r,,naç

Pr1)vi4orio I. e que tile rjeAbern rt Ze8,-
.l11urito e E	 1Ientistno Senhor.	 pn	 no dia seguinte. Contir.uarão as mesmas

Logo que	 bi o Officio que em dia dc nu	 s , e com tal -publicidade , que não '-
• d 	 anno me dirigir}	 índivirur) n!gum desta Villa • quo no
o Chauccl çr Mér	 cr o do llrozil , hI1s	 ro sirvilliarne prnjeoo. N i o estudu ;fl._
accompaohado das 13az L Cnns-tituiçào Por- rtcrdes qin a riceicla de se que.
imztexa , , e Deefetek de g de Março das Curtes retem du gir d3 obedtencia ao Prineipe Regeu.
Geraes. e Constituintes, pelo qual dererminavão te fosse t.rdadera , náo deixava cega com tu.
que as sobrallitas Bazeli fetasetn juratias ta Or to- de de inc soh le$411ar atTlquandir não asba a opi-
da a Nação ; assim cornu o Decreto de Soa ni s el `1""„o -a . copa a esi c respeito , apear de me
Alteza Real o Príneipe Regente de 8 de jo- merecer o maior 'conceito a sua honra , e gdee

.

•	

0	 ,. ,	 )1para que t,. ,efidas 3azes se jurassem lidaele . mas corno me (bilião asr,e‘ erado que 31-
Comcotoda a coleinnidade neste lieínu da,. Bre,- zuns Órlicizta da Print: "racrao tr!

Cantaras desta Provincia corno aos Chefes das a engatveea promessa
aí'', irnmediatamente expedi as Ordenr, tanto is mão , e pertendião anil 

dikeirentes Repartk - 	Elcelesiaccieas • Civis ,	 que cllei fito iodio cumprir'
liiiitares , peia que concorressem todos a pres. meter 	 reetel as funestas conn,eql
tarem o, deiçrminado juramento- na fôrma das daqui resultarião , ç com tosk.... a rno,elexaçay.
Ileaes Ordens,	 to-iludi-ido pervertas tued4aa para evitar qttalque.r. •

Nilo sendo possivel antes do dia si deste desordem que porlese ac. ritccer , a qual man.,
,ea prustar.se o juramento mencionado por ser CII.J1Se a verdadeira de i idade que os bons mi.

iricftrio .f4iser alguns preparos , para a maior neir9,f tributio ao Rei , ás Cortes , e ao bico,
díeencia de to respeitoso arfo. assitn o main- m o rtal P r i nç pe Regente ; susirn se passoa o dia.
de.k. tanto	 m

	

Caara desta Vilja , çairno a 4a quiaze. No ezeasis srug.volo is ...m.p ...	 pmtielas
i'i

Cidade d Marin	 accon-opanhadas das mesmas extravagam. 'tas ,„ co. .e	 ored.
Ag("T`a Pa"Ci a ' !tr'Prin..	 V. Ex. para se	 no por exemplo matar tal , e /.al pessoa - ,

	

a Sua Alteza	 ea	
4.,

	

Príncipe Regen. pôr alguns Empregados • prnine.sas d 	 i-çeato. m ç	 P.
e ,deste Reino no só osi aocontearneutos du de peb [lat g e Ordenados ais que x4kem

Governo Providia clezeseie , çonio tambem os , 	;res que	 , &c. Na 'Ioga. 
oaeo, procederão.	 veio a este Qoartel Genrl o TennteCora. .

inj ria do Regit	 CavIII4ria de Linha.	
,..

$ahhaclo cpta,torze do corrente
foi avindo que Agrrias p. soaa ',lemaVt12:" da Sziva Brame	 qual no ienperlimenito do
teridielo na occasião da cei raçáçl do juramento Coronel Ctiminai.da p duo Ri-Os-leigo dar-me ,.

Oazes da Co nst ituiçio i proclamar ku iço Gg- parle do que lhe tnua encirreado sobre n c,..*
ves go rrovisorio paia esta Provuncta	 no dei niaccimento da opinian dç	 it .. sul/dites na cfr.
a:similhante idéa muito peso , por julgar 	 rn..-., lova lórrna de..	 no pra

oermemst:iiirrte em talo melindrosas ei rcaust	 e então me declaru ra	 ei ser ver
pprelz sempre julguei acertado tomar intitmnz dadi o pertencici-•se hum Governo Provis
Oesda maneira , e fôrma por que e pertc	 Agoris dos seus Officiaes de zero)
ia* I	 dito Governo Provisurrn. Na noite do de	 parecer nonieandci-ine os tres Capitães

- o dia i ube com toda a certeza ser ver- los José de ll)silo. , Antonio José Si Álc,lio
a pertenço , mas que no dia seguinte o e J,97e januaria de Souza OtoriP,.; o p nerro
to me 'seria apReesentodo pelo Secretario o que cr3;• ,ucou oo mesmo rencnce Coronc!
Goverrto falo José Lopes Mendes Ribeiro , Jernbrantio , „,e , que lhe ac,nreceriao det.goicile

s não ,,.. e uni.sse ao seu partido ; tudo rrepelliodevo contes%ar a V. Ex. fiquei perfeita-
o h,,,nacio Tenente Coronel , diaendo que sé,mento encetado , humo vez que j'a mate con.
adoplaría e imii.hante Governo no cazo de ,rer .sentiria que se fizesse cousa alguma que :Ao

Mate r confurru e 4 fidelidade ; e amor que de- legitimamente instalado ; pelra que pertence pia.
vernoft tributar 5 Sagrada Pessoa d'El-Rei o Se. rép ao resto das outras praças que counrire, o
ethor- D. loa' o P'I. , e ri do Ser li.gni:sirrio Re.. Regimento flada mais se colija-ia snbre os de-
Ryesentál,nre ntate Reino o P incipe Regente. c 2eivs da noa ordem de cour:.s. Arenas soube

esrri notticiau que eii'aonze 'leram da ni ,ise du
E4perei TOdO o dia quinze , e nc 5PP210- referido dia de2eseis de-Terminei ao Tenente eri-

cem o Secret rio d Governe, • CotrIO se me ti. rone‘ Cornrnandanie , que á meia route se kti'taa-

giba .annunciadu , e rntflo prim. piei a . 5-confiar se no Quartel do Regimento , .srei li e rar.ak.
sue o projecto que se teatava Lazer nko era ies4r tuanbta„ iiatertção1 Logo que deu to,ela. rwi -

ArIig ar0

aCnrtea



e mandei chamar os Ajudsures', dlOrdenb deste
Governo , e com o da minha pessoa appreeen-
'teime no Qeartel do Regimento de (-avaliaria
de Lioha , aonde já, se achava o Commandene
te, preferindo sempre a minha honra- á minha
vida , aseentei d'antes acabar esta , stle com-
prometter aludia , fazendo logo tocar a rebate :
eegunelo o projecto que tinha corieebido u seu
regultado correspondeu exactarnente ao qua me-
ditei , que loi pouper sede a effiesào de sen.
gue , que podesse haver entre paridos , que
não estaeao dieprooes para receber tio extraio.-
dinarios eecontecimentos. Main', que o Regimen-
to se achei: reunido fixo:A-molar o circuio e
ficanclo 11Q centro do
dados nos tercnos om
&Mima quae" eribaseue
a V. Ex que fez til

- leerredoe Militares o
todos prometei-10 ieho obedtcc
que não fosse legalmente c
então 013 ires Capitães	 e	 -
picto a que ac que r tio arrastar, , e aos situe cá-
mararlas , pafa maior cautela !hes ordenei I

que fica m reliam no Quartel até !segunda nr.
dem , ellea portarãoese corri todo o commedie
imenso reepeito não retoequtindo ao que (te
deteria:oei e 1R nuite do mesmo dia Imitei os
dita, Capitães. Com esta unica medida eerenon
perfeitamente o meu espirite , pois conheci co-
'Umente ser verdadeiro o bom conceito que te-
nho forma lo do caracter de lealdede° dos Minei.
reg- ao seu Rei , ao 5eu Principe Regente , e
ia Cortes , que tão sabiamente ettio forma

politica Constituição.
Eis aguai fiel/isente tudo q

uté	 Iriathit ,-40„ ia 	 destria b pra.
• jurisrleáto dii Bazes
que perterle	 aneira por qtte se

acto o participo a V. Ex. em Oficio
data de hoje , declarando stimente , que se fea
com o maior batimento, que este Paia perinit-
té ; a*im COMO ip que todas as claesee que a
elle conto). . o se comportarão, corno ee devia
ei r da honra , e fidelidade de Va-isalins Por-
laia:. 0, outra Chefes] Rue acima diete a
V. Ex. tinha mandado indagar a opinião dos
seus subditoe nada accregsentarao ao que eu já
sabia. Não posso deixar de fater justiça aos
Ajudante' d'Ordens deste Governo, e ao da rni-
riba pessoa os guaxe Inc aorompenharáo sem-
pe 	 exactamente tudo quanto lhes

; enes Galo dignos pela sua conddeta hon.
reda , e fiel

' 
que eu os recomende a Sua Al-

reza Real o Pnnci	 Regente.
Rogo a V. Ex. que levando todo quentaivoricid.s. A

E 15r T R 4 I) A S.

Did tó da torrente. 	 Ninar if 'ires ; 13
dias; G. !ag. Marc , M. Edward Refluo ,
a Le Broon , bacalliko ; segue para ferie,. —
Santa Cathurixo ; ta dias ; B. de Guerra dite.
vído, Com. o Cap. de Freg. Pão Andonio dos
Unhe, madeira para o Areenal Real. -- Terra-
vorks ; 64 (limo; L.	 ifoores, M. PP." Rei!.
4,/, C a Mater , b dhan.	 14• ; B Fr. Heariqueta M. iieurique Gautbier
C. ao M„ eoures e eline. 	 Marahé ; 4 dize ;
11.n•n~~~~1~~

Dezejaudo o Publico ser quinto antes
formado anbre o qee ee deliberou nas Cli$rtlit

relativamente á recepcio ,ie Sua N/13gr3kade, quart.,
do enteger a arrika CopUal do Reino 	 efike se
trrrá contado dilTerenternente	 papo oCeriadks
Redactor da Garota antecipar a 50 s50 9Q
em que este objecto se ventilou ; o gol ival.
'ri-tente nrerizará a respeito de coutem • gire ceam
do mesruo inter.:,2,', para o Publico; vim o ave-
zo , em que se acha a transci -ipçãu das referi.
das Sessões ; prousertendo far‘er o pOssívet para
se porem ens dia com a coroe pondera , eup. •
primindu para isso nos que se seguei-ó o Rad-

.torio de Requerimentos , epie nada interessam ao

ktkatrii ; indicando com tudo o lugar da supprts-
são pára salvar a integridade da Copia.

O &resino Reilactor, ..que cm o N." 3.° dó
Periodico intinileJo O Be *r da 0,-Ion
aconselhado fazer-se a mudança dó SpYer113 dó
Governo	 a mi.nor alteraçáo powavel dal
instixe	 pela oi oeecide vanta
qe	 4o main tia ri;e8cuoit

	

Naç otaa; 'varai(' a	 ao,
ri a 9 Corrt que QS ilabitanus do 2 do 6-
• a sua R.egeneração Politica • conservan
o Capitão General e mudando a6o systernt
do orno, não p'Õ le deixar de tran-mittir óri
Publico alastrado- d'ests Provinda as Penei-
çõea tanto dos. Chefe" da Tropa, como dQ
mesmo Capieffo General , encarregado do Go-
vente Provisorio do Maranhao , corno huma de.t
monstração predica de que a idéa eraggerida
quelle Periodiet, ng.0 era tilo chirneroca 	 Com.e,
o projecto da pr:,, universal! de 13trnards.ny de 3-
Pedro; sendo F or con‘equencia possivel , sa mui •
possivel praticn e -ee o mesmo em tarls a pane
onde os pávoc ;iverem °nos governos existentes
a rixenta ilimitada confiança , que tinham NI
do MaranAJo realuelle Bencincrite Copi 'riu Ge.
nerai

1 7ra 1 41
8. Catan.a	 driton;er Rodrivies da Ra
ao M.	 road- ;a e cafré.

fellei aos bel-
mustran-

segara!
nos aramiet

meu discureo , que
r a authuoielade
ituida chainel
e Ver o preci-

CCM 3 ntaxime verdade tenho eXpoStO velo die
longo Officio , mas a sua natureza, e a minha honre
em meteria ián melindroso, asNion o pedern_, bei.
je por ruim as Reaes MIM d • Prín	 Rcipe egen-
te , pedindo ao Mesmo Seren" 'mo Senhor me
faça a Graça de manche fazer publico por meio
de Gazeta dessa Cidade tudo qoanto levo dito,
para que (1 ine-Jrno publico conheça quaes Gee
minhas iotençõeg cqual a rruirteira per que ár.
to ro Rei. e á Nneo. DCOS Guarde a V. Ex.
VilIi Rtro ti i de julho) de haei.
e Excellerniedrno Senhor Pedro ifirtarer
j. kr-my! de Portugal c Ca;:ro.

SAH1DA'S.

Dia :O do corrente. — Havana ; B. Jazer.
Margaret Wright M. E flPth Chie, carne se-
ca e couros.	 félonte ride ; S. Sol Dourado
M. Dornzic 7ork Nogurira lasiro. ---- Campos;
L. Poder de O,,,, M. 7aq:rn Fernimdes 1.141

— Dito ; 1. Penh M. Pedro Antonio d;
efghiar, !estro.
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